

今日天氣

馬祖 氣溫：18-24度 晴時多雲	台北 氣溫：23-31度 多雲	福州 氣溫：19-27度 雨天
--------------------------------	------------------------------	------------------------------

今日開運指南
農曆：三月初六日
宜：祈福、交易
忌：訂盟、嫁娶

今日潮汐時間
第一次潮水
漲時：01:57 滿潮：196公分
退時：08:02 乾潮：-160公分
第二次潮水
漲時：13:49 滿潮：155公分
退時：20:23 乾潮：-259公分

台灣海峽北部海面三天氣象預報
14日：偏東轉西南風 4級陣風6級以下 下午轉4至5陣風7級
15日：西南風 4至5陣風7級
16日：西南轉偏南風 4至5陣風7級晨轉4級陣風6級以下

行政院新聞局出版事業登記局版登報字第 0031 號
中華郵政臺北開字第貳號執照登記為新聞紙類

發行人：王忠銘 社長：邱桂惠

馬祖日報

第二三七一四號 MATSU DAILY NEWS 今日出版對開一張 每月收費一百元

新聞摘要

- 推廣馬祖四季遊程 交旅局發放 DM 宣傳 (一版)
- 東引境天后宮大陸會香 平安賦歸 (一版)
- 海大攜手三總、衛生局 南北竿舉辦健康講座 (四版)

www.matsu-news.gov.tw 反映專線：(0836)25236 新聞、圖片歡迎使用，並請註明出處 社址：馬祖南竿仁愛村19號 電話：(0836)25211 傳真：(0836)22246 編採部 廣告訂閱：(0836)22276 經理部

推廣馬祖四季遊程 交旅局發放 DM 宣傳

彙整年度活動，包含宗教文化、海洋生態、運動行銷等，提供遊客規劃參考



四季馬祖 與眾不同

春宴
3月 北竿硬地超馬
4月 藍眼淚生態之旅
4~9月 海上看東引
4~10月 東引深度旅遊 大坵賞鹿生態導覽之旅

夏趣
6~9月 北竿海洋暨馬鼻灣假日市集 海上看莒光
7月 東引燈塔120週年
8月 東引軍事越野障礙賽 北竿星空音樂會

秋慶
9月 成年禮 燒塔節
9~10月 莒光海洋觀光年 (遊客熱點、老具展區、攝影新力場)
10月 莒光星光夜跑 媽祖昇天祭
11月 馬祖馬拉松

冬遊
12月 跨年 冬遊莒光消費有禮
1月 冬季行銷 擺暎 兩馬鬧元宵

更多資訊
請支持合法旅宿 安心遊馬祖

連江縣交旅局發送全縣民俗「四季馬祖 與眾不同」觀光宣傳，提供住房遊



【記者馮紹夫報導】連江縣交旅局以「四季馬祖 與眾不同」作為馬祖觀光推廣主題，強調馬祖四季皆有特色，且推出不同活動。交旅局特別製成DM宣傳單，發送全縣民俗、裡面彙整年度活動，供遊客參考了解，方便規劃行程。

馬祖一年四季有不同特色活動，春宴：北竿硬地超馬、藍眼淚生態之旅、海上看東引、東引深度旅遊及大坵梅花鹿生態之旅。夏趣：北竿海洋暨馬鼻灣假日市集、海上看莒光、東引燈塔120週年系列活動、東引軍事越野賽、北竿星空音樂會。秋慶：成年禮、燒塔節、莒光海洋觀光年、莒光星光夜跑、媽祖昇天祭、馬祖馬拉松。冬遊：跨年、冬遊莒光消費有禮、冬季行銷、擺暎文化祭、兩馬鬧元宵。

交旅局表示，活動內容包含馬祖文化、地質景觀、海洋活動、運動行銷等，推廣馬祖一年四季皆有豐富的旅遊行程，藉由宣傳DM發放，提供住房遊客旅遊參考。

東引境天后宮大陸會香 平安賦歸

感謝鄉親熱情參與 圓滿完成宗教文化交流



東引境天后宮前進大陸連江城關媽祖廟會香，13日下午平安賦歸。(圖：東引境天后宮)

【本報訊】東引境天后宮平安進香團，昨天(13日)圓滿結束為期8天7夜的大陸進江、廣東潮州、汕頭等地之旅。連江、廣東潮州、汕頭等地之旅，連江、廣東潮州、汕頭等地之旅，連江、廣東潮州、汕頭等地之旅。

東引境天后宮宗教文化參訪活動，6日上午從東引搭南北之星抵達南竿，搭乘小三通航班抵達連江後，隨即驅車前往連江城關媽祖廟。

開會香交流，受到廟方熱烈歡迎與接待。7日，進香團一行繼續前往廣東潮州、汕頭等地參訪，13日下午搭乘吉順10號返回東引，平安賦歸，圓滿完成兩岸宗教文化交流之旅。

議長張永江、鄉長林德建、廟委員主任委員劉增榮感謝鄉親熱情參與以及各界支持協助宗教文化交流參訪活動，共同促進進香會圓滿成功。

世界海豚日 邀鄉親關注鯨豚生態！

馬祖海域常見露脊鼠海豚，屬重點保育區域

【本報訊】4月14日是世界海豚日，每年的9月到4月，是馬祖海域最佳的賞海豚季節，除了最常見的露脊鼠海豚，瓶鼻海豚也時常出沒馬祖海域。國立科博館團隊不定期舉辦海豚陸地觀測活動，邀請鄉親共同關注馬祖海豚保育，讓馬祖的海洋永續發展。

4月14日(National Dolphin Day)是美國獸醫協會推廣之「世界海豚日」，期冀藉此提高大眾對海豚的了解與保育知識。臺灣本島東海岸4月份至10月份為賞鯨豚的旺季；而馬祖海域自9月起(秋季)到隔年4月份(春季)的豚況亦不遑多讓，是絕佳的賞海豚季節。

馬祖海域最常見的就是「露脊鼠海豚」了，牠們是馬祖海域的常客，佔了當地所有海豚紀錄的95%以上。此外，瓶鼻海豚和偽虎鯨也時常現身馬祖東北季風吹拂時期，南竿島西南側離岸距離近且制高點，例如南竿遊客中心附近的官帽山步道、鐵線或55據點等地，都是欣賞海豚英姿的絕佳地點。

根據海洋保育署連江保育站提供的資料，於2022年2月下旬執行公務的巡查作業期間，在南竿島山隴澳口發現露脊鼠海豚出沒。3月上旬，臺中自然科學博物館鯨豚研究學者姚秋如、與中央研究院動物研究所鯨豚研究員曾庸哲老師，共同帶領研究團隊人員執行連江縣鯨豚保育計畫，自3月2日至3月4日連續3日皆於55據點觀測，發現露脊鼠海豚在南竿西南海

域，進行明顯的覓食活動，在該次的科學調查中，露脊鼠海豚的出沒紀錄最高數量，居然可以同時發現約有5頭露脊鼠海豚的出沒。此外，3月27日馬祖海巡隊亦發現有一群瓶鼻海豚出沒於南北竿水道。

台中科博館團隊指出，馬祖列島海域鄰近閩江河口，是鹹淡水交會地區，營養鹽豐富，也因此成為海洋生物重要的棲息地，多次目擊紀錄，證明馬祖海域是鄰近海域中露脊鼠海豚最穩定棲息的環境，也突顯馬祖是窄脊及寬脊露脊鼠海豚二種需要保育的重要地區。

今年海保署與連江縣政府產發處也委託專業研究團隊執行鯨豚陸地觀測工作，將邀請對馬祖常見海洋哺乳動物有興趣的在地民眾，共同加入有趣的鯨豚生態觀測行列，共同為海洋生態盡一份心力。



今天，是世界海豚日，馬祖海域多次目擊露脊鼠海豚，屬重點保育區域，台中科博館邀請鄉親共同關注海豚生態。(圖：臺中科博館)

